Газета Южного военного округа Распространяется в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах РФ, на Российских военных базах в Закавказье

Самбек: перезахоронение

Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+)

№36 (24496) 14 - 20 сентября 2020 года

«Танковый» день на Кадамовском



Всесокрушающий натиск, несгибаемая стойкость, бесстрашный - неудержимый и жертвенный - напор... Все эти «танковые» качества как нельзя лучше характеризуют «броневую» особенность общенационального российского характера.

Наши люди способны взять любую высоту, сокрушить любое препятствие особенно в трудный час, когда Родина в опасности. Совокупная народная душа такая: никого не трогает, дремлет себе мирно, как семьдесятдвойка на огневом рубеже, но случись что - «держите меня семеро!». Взревёт могучим движком, и вперёд. пушка с улучшенной баллистикой и ресурсом, уже на прямой наводке..

Праздник танкистов - делу не помеха. Его канун - тем более. В этом легко было убедиться на полигоне Кадамов-

ский, что в Ростовской области. Что ни говори, но журналистский десант по сравнению с ротой танкистов хлипок и уязвим. И солнце нам мешает больше, и пыль. Пока представители СМИ озираются по сторонам, тщетно подыскивая тень, экипажи уже в работе. Чёрные комбинезоны мелькают стремительно, шлемофоны - везде, куда ни кинь взгляд. Только возле импровизированной (но весьма добротной) сцены другие люди. Здесь хозяйничают артисты: готовят аппаратуру, наводят концертный лоск. Они дадут шороху, зажгут так. что Кадамовский вздрогнет. Но не сейчас, позже. Сейчас в главных ролях настоящие короли полигона - танкисты.

Учебных точек (на наш, дилетантский взгляд) хоть отбавляй. на профессиональный - ровно одной из них командир взвода лейтенант Виталий Трунтаев готовит подчинённые экипажи к стрельбе в аварийном режиме.

нарного не произошло, но ведь в реальном бою всякое может случиться. Предположим, вышла из строя система управления огнём. В таком случае командир танка и наводчик-оператор, согласно данным, полученным от старшего начальника, самостоятельно принимают решение на уничтожение целей

Делается это, подчёркиваю, не по наитию, а с учётом многих сопутствующих факторов. Помимо температуры воздуха, имеют значение и сила ветра, и

износ канала ствола, и прочие важнейшие нюансы. Тут «не бей - беги», тут думать надо. Именно поэтому комвзвода пишет и объясняет формулы, вычерчивает графики, вдумчиво и терпеливо отвечает на соплатские вопросы

Виталий недавно окончил Казанское высшее танковое командное училище (выпуск ускоренный, майский, из-за пандемии) и теперь с удовольствием служит, увлечённо передавая свой курсантский опыт подчинённым. На чуточку провокационный вопрос (можно ли за год подготовить танкиста) отвечает без раздумий - да. Ускоренному получению необходимых знаназываемая модульная система обучения.

Суть её заключается в том, что вчерашних новобранцев делят на специальные потоки. Теорию бойцы постигают в **учебных** классах. практическая компетентность куётся на приказарменной учебно-материальной базе, на тренажёрах, а затем непосредственно на полигоне. При этом смена мест занятий происходит еженедельно. Такой подход позволяет обучить максимальное количество личного состава по предметам боевой подготовки без отрыва от выполнения обя-

занностей внутренней службы. Необходимо отметить, что не менее половины занятий по

огневой подготовке и вождению боевых машин проводятся в ночное время суток. Ночь. она для всех мудрый учитель, а если провести её на полигоне - так и подавно.

Взводный подчёркивает, что при грамотном подходе к делу военнослужащие по призыву довольно быстро и качественно осваивают «танковые» азы и готовы успешно выполнять поставленные залачи Одним из лучших в своём подразделении Трунтаев считает наводчика-оператора рядового Илью Киреева.

- Парень способный. Если решит остаться на контракт поддержим. Такие люди нам

Важен и постоянный обмен опытом между офицерами. Вариться в собственном соку проку мало, а вот делиться свежими мыслями, наработками - это прогресс. Виталий рассказывает. что с лейтенантом Кулданом Мулдашевым его связывает не только дружба. Взводные ничего не держат за пазухой, оттого и процесс обучения в обоих подразделениях танковой роты только выигры-

На фоне юных мальчишек-«срочников» командир танка старший сержант контрактной службы Маирбек Дзугкоев выделяется солидной мужской статью, гордым кавказским профилем и благород-

ной сединой, которая, впрочем. бросается в глаза только при снятом шлемофоне. Служит Маирбек уже 13-й год. На малой родине, в Осетии, его терпеливо ждут красавица-жена и две очаровательные дочери. Дзугкоев мудр, лаконичен в ответах, как настоящий трудяга основателен в поступках и суждениях.

- Почему так далеко от до-

 Дома разве служба?.. - Молодёжь уважительно относится?

- Да. Хорошие ребята, старательные. Советуются...

Маирбек Владимирович никому не отказывает в помощи, делает это искренне, с открытой душой. Он напрочь лишён снобизма, который зачастую свойственен бывалым воякам. Наоборот, старается держаться вровень со всеми, осознавая простой факт - молодым трудно врастать в непривычную армейскую обстановку. Подставить плечо в такой ситуации - не только обязанность старших, но и дело чести.

Родной дом ефрейтора Максима Бовкуша гораздо дальше, чем у Дзугкоева - на Алтае. Виды там дивные, пейзаж, как и в Осетии, более остроконечный, выгодно отличается от пологой донской степи. Зато дело здесь

настоящее, мужское. Максим служил «срочку» в Хабаровске, подписал контракт. Сегодня на Кадамовском он принимает у солдат зачёты по разборке-сборке ПКТМ и крупнокалиберного пулемёта «Корд». который достойно заменил проверенный временем надёжный советский «Утёс». С разборкой, как водится, проблем нет, а вот со сборкой чуть сложнее. Одналетворительно» нет, все бойцы укладываются в норматив.

На следующем учебном месте споро и слаженно работает экипаж из подразделения старшего лейтенанта Андрея Васькова. Здесь отрабатывается норматив по загрузке в танк трёх артиллерийских выстрелов. Военная судьба подкинула Андрею неожиданную вводную, но это не застало его врасплох. Так выпускник факультета морально-психологического обеспечения войск Военного университета Минобороны России стал командиром танкового взвода. Родина сказала - надо. офицер ответил - есть!

(Окончание на 2-й стр.)





Округ и регионы \_\_\_\_\_

## **Защитникам** блокадного города

На Аллее Памяти Пискарёвского мемориального кладбища в Санкт-Петербурге торжественно открыты мемориальные плиты уроженцам Волгоградской и Ростовской областей защитникам блокадного Ленинграда.

От имени жителей Волгоградской области губернатор Андрей Бочаров возложил к плите цветы и венки, почтил память защитников Отечества у Вечного огня. Участие в торжественной церемонии принял также губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

Как отметил Андрей Бочаров, Волгоград и Санкт-Петербург связаны и прошлым, и настоящим.

Александр Беглов выразил благодарность главе Волгоградской области и всем жителям региона за сохранение памяти, за заботу о ветеранах Великой Отечественной войны, в том числе о жителях и зашитниках блокадного Ленинграда.

В подобном мероприятии приняла участие и донская делегация во главе с первым заместителем губернатора Ростовской области Игорем Гуськовым. Замглавы региона подчеркнул, что в конце августа на Дону был открыт Народный военно-исторический музейный комплекс «Самбекские высоты». В боях на Миус-фронте на Самбекских высотах наши потери составили около 800 тысяч человен Более 6000 дончан погибли при обороне Ленинграда. Ежегодно на Донской земле ведётся работа по поиску и захоронению павших героев той великой войны.

Инициатором установки мемориальной плиты в память о жителях Ростовской области на Аллее Памяти Пискарёвского мемориального кладбища выступила Светлана Анатольевна Каплюк, прадед которой - Житник Т.П. - похоронен в братской могиле на территории Пискарёвского мемориального кладбища



Сергей ПРЫГАНОВ

**Итоги месячника сплочения воинских коллективов** 

## В войсках ЮВО прошёл месячник сплочения воинских коллективов и профилактики нарушений, уставных правил отношений между военнослужащими. Подобные мероприятия проводятся дважды в год (в феврале и августе).

Основная цель месячника - адаптация военнослужащих осеннего и весеннего призывов к условиям военной службы и повышение уровня их правосознания.

Принятые в последнее время усилия по профилактике преступлений, связанных с насильственными действиями в отношении сослуживцев, дали положительный результат, однако полностью искоренить это позорное явление не удалось.

Системная работа командиров всех уровней, заместителей по военно-политической работе совместно с военно-правоохранительными органами, гражданской общественностью, духовенством, родителями военнослужащих позволила в два раза сократить количество таких правонарушений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

При этом количество преступлений на почве нарушений уставных правил взаимоотношений военнослужащих, проходящих службу по призыву, уменьшилось практически наполовину, а среди военнослужащих по контракту на 69 процентов, офицерская преступность сократилась на треть.

## Хаму не место в казарме

Однако доля преступлений и происшествий, связанных с рукоприкладством, остаётся относительно высокой и составляет 30 процентов от общего количества. А на долю нарушений уставных правил отношений между военнослужащими (при отсутствии подчинённости) - 44 процента.

Есть и совсем вопиющие случаи. Так, например, командир части (да, именно так!) майор М. за допущенные недостатки в служебной деятельности применил физическое насилие к подчинённому - командиру взвода лейтенанту С. А на одном из кораблей Черноморского флота старший матрос С., проходящий военную службу по контракту, за опоздание на построение физически «наказал» двух военнослужащих по призыву...

Мероприятия месячника сплочения воинских коллективов и профилактики нарушений в сфере взаимоотношений военнослужащих были спланированы в первую очередь на предупреждение правонарушений и имели практическую направленность.

Так, одним из этапов месячника стало проведение Недели правовых знаний. В ходе неё в Единый день правовых знаний непосредственно в подчинённых воинских частях активное участие приняли начальники управлений родов войск, отделов и служб штаба ЮВО. Кроме того, комплексная группа управления военного округа под руководством заместителя начальника но-политического управления ЮВО



полковника Вадима Пипко оказала практическую помощь в вопросах поддержания правопорядка и воинской дисциплины в воинских частях

150-й мотострелковой дивизии. Командованием воинских частей и подразделений с участием медицинских работников проведены внезапные телесные осмотры военнослужащих по призыву, проверки мест проживания солдат, сержантов и старшин, проходящих военную службу по контракту. Наиболее активно эта работа проведена на Черноморском флоте, Каспийской флотилии и в 4-й армии ВВС и ПВО.

Не остались в стороне от мероприятий месячника также предста-

вители армейской общественности и ветеранских организаций в Краснодарском, Волгоградском и Севастопольском территориальных гарнизонах. Материалы о проводимом месячнике нашли своё отражение на страницах военных изданий МО РФ «Военный вестник Юга России», «Флаг Родины», «Каспиец», дивизионных и бригадных газет.

Для повышения навыков командиров всех степеней в вопросах организации индивидуальной работы с подчинёнными повсеместно проведены инструкторско-методические занятия, где рассматривались способы индивидуальной работы с военнослужащими, приёмы и средства воздействия на подчинённых в интересах сплочения воинского коллектива и утверждения в нём уставных взаимо-

В подразделениях, где проходят службу военнослужащие по призыву, проведены тематические утренники «Представляюсь воинскому коллективу». Кроме того, проведены беседы об ответственности за преступления против личности, о пользе войскового

товарищества. Также вопросы профилактики нарушений уставных правил взаимоотношений рассмотрены на офицерских собраниях, общих собраниях подразделений и служебных совещаниях. В выходные и праздничные дни на базе клубов воинских частей организовывались тематические показы кинофильмов «Дисциплинарный батальон», «Они преступили закон», культурные походы в кинотеатры, му-

зеи и на выставки. Ещё одним из действенных методов борьбы с проявлением неуставных взаимоотношений остаются открытые судебные процессы по осуждению военнослужащих, нарушивших устав. Ночные «короли» казарм, «повелители» чужих судеб, оказавшись на скамье подсудимых, тут же теряют всю спесь, униженно просят прощения, раскаиваются в содеянном. Такой наглядный пример лучше многих слов надолго предотвращает появление казарменных хамов в ар-

мейских коллективах. Кстати, в ходе месячника подобные открытые судебные процессь прошли в 42-й и 150-й мотострелковых дивизиях. Информация об осуждении военнослужащих за преступления на межличностной почве доведена до всего личного состава

Итоги месячника свидетельствуют о том, что хорошо спланированные и организованные мероприятия, привлечение руководящего состава округа, объединений и соединений, представителей военной прокуратуры и военных судов способствуют реальному повышению правовой культуры всех категорий военнослужащих, укреплению законности и правопорядка, совершенствованию методических навыков должностных лиц.

Наиболее результативно месячник сплочения воинских коллективов и профилактики нарушений, уставных правил взаимоотношений военнослужащих прошёл в соединениях и воинских частях Каспийской флотилии и 4-й армии ВВС и ПВО, мотострелковых соединениях, дислоцированных в Республике Северная Осетия-Алания, в Дагестане, Карачаево-Черкесии. соединении железнодорожных войск (Краснодарский край).

> Александр ГУРБЕНКО, подполковник, начальник

отделения военно-

политического управления ЮВО Фото из архива редакции